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Beschlussvorlage  BV0138/2009
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Stadtverordnetenversammlung  23.09.2009 

 
 
Einreicher: Fraktion CDU/FDP 
 
Betreff: Beschluss zur Einführung "Tag des Bürgers - Tag der kommunalen Dienstleistung" 
 
Beschlussvorschlag:  
 
 
Die Stadtverordnetenversammlung von Hennigsdorf beschließt: 
 

1. im Rahmen der Einführung des Bürgerhaushaltes der Stadt Hennigsdorf im Jahr 210 den 
„Tag des Bürgers - Tag der kommunalen Dienstleistungen“ zu schaffen 

2. der Bürgermeister wird beauftragt, alle in diesem Zusammenhang entsprechenden 
organisatorischen, terminliche und sonstige Voraussetzungen bzw. Abstimmungsprozesse 
zur Umsetzung im Jahr 2010 zur Einführung „Tag des Bürgers - Tag der kommunalen 
Dienstleistungen“ zu schaffen 

3. Die Stadtverordnetenversammlung ist über den Verlauf der Organisation zu informieren 
und ggf. durch weitergehende Beschlüsse einzubeziehen 

 
 
 
 
Begründung:  
 
I. Sachverhalt  
 
Mit der Einführung des Tag des Bürgers - Tag der kommunalen Dienstleistungen“ sollen die 
Leistungen und Aufgaben der Stadt Hennigsdorf für den Bürger im Einzelnen vorgestellt und im 
Zusammenhang mit der Einführung des Bürgerhaushaltes gestaltet werden. 
 
Die einzelnen Fachbereiche der Stadtverwaltung werden über die einzelnen Fachdienste, wie 
Stadtplanung (z.Bsp. Bauanträge, Städtebau), Allgemeine Verwaltung (z.Bsp. Medieninformation, 
SVV- Informationsdienst), Allgemeine Ordnung/ Gewerbe (z.Bsp. Bußgeldstelle, 
Ordnungsangelegenheiten) bis hin zur Kämmerei/ Steuern (z.Bsp. Haushaltsplanung, 
Hundesteuern) vorgestellt und können so ihre tägliche Arbeit an Schwerpunkten konkret erläutern. 
Auch die Leistungen der städtischen Einrichtungen der Kindergärten, der Bibliothek, die 
Tourismusinformation, das Standesamt, die Feuerwehr können sich öffentlich präsentieren und 
ihre Erfolge und Konzepte den Bürgern näher bringen. 
Auch die städtischen Beteiligungen- alle kommunale Unternehmen der Stadt Hennigsdorf- mit 
ihren Dienstleistungen sollen sich so transparent, live und zum anfassen präsentieren.  
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Die Gestaltung des „Tag des Bürgers - Tag der kommunalen Dienstleistungen“ dient im Prozess 
der Einführung des Bürgerhaushaltes als wichtiger Indikator. Dieser Tag muss aktiv durch die 
Stadtverordneten der Stadt Hennigsdorf unterstützt werden. 
 
Die Ergebnisse der Gespräche, Befragungen geben eine neue Form der Möglichkeit der 
Information für und mit dem Bürger unserer Stadt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Hennigsdorf, 14.09.2009 
 
 
 
 
        gez. G. König 

Vorsitzender 
der Fraktion CDU/FDP 

 
 


